



R O M Â N I A

POLIȚIA ROMÂNĂ

Nr. 421.037 din 25 ianuarie 2013

EVALUAREA ACTIVITĂȚII INSPECTORATULUI DE POLIȚIE JUDEȚEAN CONSTANȚA, PENTRU ANUL 2012

Pe parcursul anului 2012, activitatea I.P.J. Constanța a fost marcată de o situație operativă deosebit de complexă și evenimente importante, care au determinat intensificarea activităților polițiștilor constănțeni pentru asigurarea unui mediu de securitate, de liniște și ordine publică în întreg județul (sezonul estival, alegerile locale și parlamentare, referendumul).

Combaterea criminalității

În ceea ce privește combaterea criminalității, analiza macro-indicatorilor statistici în anul 2012, comparativ cu aceeași perioadă a anului 2011, evidențiază faptul că a scăzut numărul infracțiunilor stradale cu 111 fapte. **În perioada descrisă, se pot observa și scăderi la infracțiunile de distrugere, cu 197 infracțiuni mai puțin față de anul 2011; la infracțiunile de omor, cu 5 infracțiuni mai puțin față de anul 2011; la cele de înșelăciune, cu 269 de infracțiuni mai puțin față de anul 2011; la infracțiunile la regimul circulației pe drumurile publice, cu 339 infracțiuni mai puțin față de anul 2011; la infracțiunile de înșelăciune, cu 444 mai puțin față de anul 2011.**

De asemenea, se constată ușoare creșteri în cazul infracțiunilor de loviri și alte violențe, cu 336 de infracțiuni mai mult față de anul 2011; în cazul infracțiunilor de furt, cu 492 de infracțiuni mai mult față de anul 2011; iar în cazul infracțiunilor de tâlhărie, cu 214 infracțiuni mai mult față de anul 2011. Totodată, în anul 2012, din totalul infracțiunilor judiciare sesizate cele mai multe au fost contra patrimoniului (90%). Astfel, se poate observa o ușoară creștere în ceea ce privește furturile din locuință (+11 fapte), din societățile comerciale (+31), din buzunare și poșete (+57), din bancomate (+ 6), în timp ce furturile de auto au scăzut cu 44 de fapte, iar cele din auto cu 417 de astfel de fapte.

Pentru diminuarea infracțiunilor menționate anterior, în cursul anului 2012, polițiștii din cadrul **Serviciului Investigații Criminale**, cu sprijinul de specialitate al **Departamentului de Informații și Protecție Internă**, au reușit destrămarea unor grupuri de hoși din locuință, care operau prin escaladare și efracție, în locuințe unde proprietarii erau plecați temporar, de unde au sustras bijuterii și bunuri în valoare de peste 100.000 lei, la perchezițiile domiciliare



R O M Â N I A

POLIȚIA ROMÂNĂ

fiind recuperate o parte din bunuri și predate păgubiților. În cauză au fost arestați preventiv mai mulți suspecți.

Regimul armelor, explozivilor și substanțelor periculoase

În anul 2012, la nivelul Serviciului Armelor, Explozivilor și Substanțelor Periculoase au fost constatate 101 infracțiuni, din care 64 au fost descoperite în flagrant. *Astfel, la data de 11.10.2012, polițiștii au efectuat 2 percheziții la două unități de cazare de pe raza localității Cernavodă, având ca obiect săvârșirea infracțiunilor de nerespectare a regimului armelor și munițiilor și braconaj la fondul cinegetic, de către cetățeni italieni sosiți în județul Constanța pentru activități de vânatoare. Cu această ocazie, la cele două locații au fost identificate, ca fiind deținute ilegal, 8.911 cartușe de vânatoare, 1.120 pasări de diverse specii pentru care nu s-au putut prezenta documente care să ateste efectuarea vânătorii în condiții legale și 30 arme de vânatoare. Față de persoanele depistate, 3 cetățeni italieni și 6 cetățeni români, s-a luat măsura cercetării în stare de arest preventiv pentru săvârșirea infracțiunilor de nerespectarea regimului armelor și munițiilor și braconaj la fondul cinegetic.*

Criminalitatea economico – financiară

O activitate complexă a fost desfășurată și pe linia constatării infracțiunilor de tip economico-financiare. Astfel, în anul 2012, lucrătorii Serviciului au constatat 1.542 infracțiuni de natură economică. În cauzele în care s-a început urmărirea penală au fost cercetate 855 persoane, din care 30 (+10) în stare de arest preventiv, 83 fiind prinse în flagrant. Se mai poate observa faptul că polițiștii s-au preocupat permanent pentru eficientizarea activității de recuperare a prejudiciului în dosarele penale de evaziune fiscală, procentajul de recuperare ajungând la 75%.

În cadrul acțiunilor specifice privind proprietatea intelectuală s-au desfășurat un număr de 36 acțiuni, ocazie cu care au fost sesizate 131 infracțiuni. De asemenea, au fost desfășurate 84 de acțiuni pe linie de combatere a evaziunii fiscale, a fraudelor bancare, a fondurilor europene, a firmelor fantomă, a rambursărilor ilegale de T.V.A. etc.

Exemple:

1. Ofițerii Serviciului de Investigare a Fraudelor extinzând cercetările și documentând activitatea infracțională a două persoane din Constanța, pentru perioada 2009 - 2010, au constatat faptul că acestea au determinat alte două persoane să înființeze o societate comercială de tip “fantomă”, prin intermediul căreia s-au efectuat achiziții intracomunitare



R O M Â N I A

POLIȚIA ROMÂNĂ

de oțel și beton din Bulgaria. Prin această modalitate cei în cauză s-au sustras de la evidențierea și plata către bugetul consolidat al statului a T.V.A-ului și a impozitului pe profit, cauzând în acest fel un prejudiciu statului de 1.100.000 lei. Cei doi suspecți au fost cercetați în stare de arest preventiv, sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de instigare la evaziune și spălare de bani.

2. Cu ocazia desfășurării acțiunii LITORAL 2012, polițiștii din cadrul S.I.F. au mai identificat și pe P. LUCIAN, de 52 ani, din Brașov, administrator al unei societăți comerciale, care, la punctul de lucru din stațiunea Mamaia, nu a putut justifica sumele încasate din cazarea turiștilor, confiscându-se în acest sens suma de 1.717 lei, sumă neevidențiată și nejustificată de operatorul economic. Totodată, s-a mai constatat faptul că odată cu preluarea locației de gestiune a hotelului, în nume propriu operatorul economic a diminuat capitalul social în baza unor documente fictive pentru care societatea trebuia să plătească obligații la bugetul statului, cauzând un prejudiciu statului estimat la aproximativ 1.000.000 euro.

Criminalitatea stradală

Analiza indicatorilor statistici relevă faptul că infracțiunile stradale sesizate au înregistrat o ușoară creștere, cu 4 infracțiuni în anul 2012 față de anul 2011. Evoluția principalilor indicatori pe genuri de infracțiuni stradale, față de aceeași perioadă a anului 2011, indică faptul că, în total, infracțiunile de furt înregistrează o scădere cu 9% în anul 2012 față de anul 2011; furtul din societăți comerciale constată o scădere cu 35%; iar furturile din auto prezintă o scădere cu 10%.

Criminalitatea în mediul rural

În anul 2012, infracțiunile sesizate în mediul rural sunt pe un trend ușor ascendent cu 12 procente. Totuși, sunt înregistrate scăderi în cazul infracțiunilor comise cu violență, astfel scade numărul infracțiunilor de omor de la 9 la 7 fapte; tentativa de omor de la 12 la 10; uciderea din culpă de la 32 la 23 de fapte; infracțiunea de viol de la 47 la 43.

Infracțiunile de furt înregistrează creșteri cu 17% astfel de fapte comise în mediul rural. Totuși, la acest indicator au fost înregistrate, **scăderi** în cazul furturilor din autovehicule cu 21%; a furturilor de auto cu 38%; a sustragerilor de bunuri din societățile comerciale prin efracție cu 23%; a infracțiunilor care aduc atingere unor relații privind conviețuirea socială cu 11%.

În anul 2012, Posturile de Poliție Adamclisi, Bărăganu, Chirnogeni,



R O M Â N I A

POLIȚIA ROMÂNĂ

Comana, Dobromir și Dumbrăveni nu au înregistrat nicio infracțiune.

Activitățile structurilor de suport

În anul 2012, **Serviciului Criminalistic** a efectuat un număr de 16.546 acțiuni specifice, dintre care 10.868 de cercetări la fața locului. Cele mai importante identificări realizate de **polițiștii criminaliști** constau în identificarea lui S. Emer în cazul tâlhăriei comise, la data de 25.02.2012, în locuința lui T. Ahmad; identificarea lui T. Ion Alexandru în cazul tâlhăriei comise, la data de 27.03.2012, asupra lui C. Niculina; identificarea lui N. Adrian în cazul tâlhăriei stradale comise, la data de 05.06.2012, asupra lui I. Gica.

Un aport deosebit la soluționarea cauzelor a fost adus de **lucrătorii criminaliști** în cauzele privind omorul comis asupra lui L. Șaban prin identificarea de microureme de natură biologică la locul comiterii crimei. În urma activității derulate prin Sistemul AFIS s-a reușit înregistrarea unui număr de 282 identificări, din care 276 de autori și 3 cadavre cu identitate necunoscută.

În cursul anului 2012, **Serviciul pentru Acțiuni Speciale** a participat la un număr de 312 misiuni, din care 123 percheziții domiciliare sau la sediile unor persoane juridice; 96 de escorte a unor persoane reținute cunoscute ca fiind violente și deosebit de periculoase; 27 de activități de patrulare – prevenire; 20 de misiuni pe linie pirotehnică; 12 intervenții pentru aplanarea unor conflicte; 6 acțiuni de prindere în flagrant etc.

În anul 2012, în **Centrul de Reținere și Arestare Preventivă** au fost un număr de 1.133 persoane, astfel: 177 cu mandate de executare a pedepsei închisorii, 191 cu mandate de arestare preventivă, 765 în baza unor ordonanțe de reținere. De menționat este faptul că în **Centrul de Reținere și Arestare Preventivă** au fost încarcerate cele mai multe persoane private de libertate la nivelul inspectoratelor județene de poliție din țară.

Siguranța traficului rutier

În anul 2012, pe raza județului Constanța s-au produs un număr de 1.277 (- 81) de accidente rutiere, soldate cu 88 (-1) de persoane decedate, 145 (-11) de persoane rănite grav și 1446 (-94) rănite ușor. De asemenea, au fost înregistrate și soluționate un număr de 2999 (-2735) tamponări.

Primele 4 cauze generatoare de evenimente rutiere, pentru anul 2012, au fost neacordarea de prioritate vehiculelor (232 accidente); traversarea neregulamentară a pietonilor (205 accidente); viteza neadaptată sau neregulamentară (166 de accidente);



R O M Â N I A

POLIȚIA ROMÂNĂ

neacordarea de prioritate pietonilor (161 accidente).

Polițiștii rutieri au acționat în baza analizei situației operative pentru înlăturarea principalelor cauze generatoare de accidente, descoperirea și sancționarea fermă a încălcărilor de lege, organizând 448 de acțiuni punctuale. Principalele sancțiuni contravenționale aplicate, în anul 2012, au fost aplicate pentru nefolosirea centurii de siguranță (18.653); nerespectarea regimului legal de viteză (9.577); indisciplina pietonală (5.063).

În anul 2012, **polițiștii Serviciului Rutier** au avansat unităților de parchet competente **33 de propuneri de luare a măsurii arestării preventive**, din care **25** au fost însușite de instanțele de judecată, care au emis **mandate de arestare preventivă**, în 7 cazuri dispunându-se măsura interdicției de a părăsi localitatea.

Poliția de proximitate și siguranța comunității

În urma reorganizării activităților de ordine publică din mediul urban, a crescut semnificativ numărul polițiștilor de proximitate (de la 52 la 110), aspect care a condus la o reconfigurare a zonelor de competență și implicit la o mai bună gestionare a aspectelor de interes polițienesc din cadrul acestora.

O activitate importantă desfășurată de polițiștii de proximitate în anul 2012, o reprezintă acțiunile preventive desfășurate în unitățile de învățământ, constând în 2.529 activități specifice, cu 18,12% mai multe decât în anul 2011. De asemenea, au fost desfășurate și activități în parteneriat cu administrația publică locală (668), cu asociațiile de proprietari (2.222) și cu alte instituții (314).

Priorități de acțiune

Pentru anul 2013, I.P.J. Constanța își propune creșterea gradului de siguranță la nivelul județului Constanța, protecția cetățenilor și a patrimoniului acestora. De asemenea, se are în vedere îmbunătățirea nivelului de siguranță stradală și rutieră prin intensificarea acțiunilor punctuale derulate de polițiști în funcție de situația operativă. Totodată, ca obiectiv principal se urmărește și asigurarea climatului de legalitate a mediului de afaceri, combaterea evaziunii fiscale și a tuturor infracțiunilor de natură economico-financiară de la nivelul județului.